Секция «Информационное обеспечение внешней политики»

Институт Конфуция как элемент "мягкой силы" Китая

Научный руководитель – Минаева Людмила Владимировна

Сунь Юйци

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Кафедра международной коммуникации, Москва, Россия $E\text{-}mail: kikisunyuqi@amail.com}$

С резким развитием Китая в последние десятилетия и усилением его влияния на международной арене китайские руководители ставят на повестку дня вопрос о «мягкой силе» страны. Коммунистическая партия Китая поставила задачу проекции китайской культуры вовне: «Укреплять комплексную силу культуры Китая. Продвигать китайскую культуру, ещё лучше выходить в мир, повышать её международное влияние»

В контексте желания Китая создать на международной арене образ цивилизованной и культурной страны появление Института Конфуция, несомненно, является важным элементом мягкой силы.

Каждая страна имеет свою национальную визитную карточку, например, ветряные мельницы и тюльпаны Голландии, йогурт и розы Болгарии. Институт Конфуция стал новой визитной карточкой Китая. В процессе распространения культуры Китая в мире Институт Конфуция может помочь сформировать образ современного Китая и помочь ему выйти на международный уровень. Кроме того, Институт Конфуция также открывает миру новый путь к интеграции многоэтнического и многокультурного общества.

Первый Институт Конфуция был официально создан в Сеуле (Южная Корея) в ноябре 2004 года. А по состоянию на 10 декабря 2017 года в 146 странах и регионах по всему миру было создано 525 Институтов Конфуция и 1113 классов Конфуция в начальных и средних школах. Среди них 140 Институтов Конфуция и 136 классных комнат в 53 странах в рамках китайской инициативы "Один пояс и один путь". Система из Институтов в 28 странах ЕС и 16 странах Центральной и Восточной Европы способствовала полному охвату Европы.

12 июня 2018 года был открыт Институт Конфуция на королевском Шелковом пути Панамконга. Он стал 16-м Институтом Конфуция в Таиланде. 21 августа 2018 года Институт Конфуция, созданный конголезской Академией дипломатии и Китайским университетом Центрального Юга, провел церемонию открытия в Министерстве иностранных дел Демократической Республики Конго. Он стал первым Институте Конфуция в стране.

Американская "Нью-Йорк Таймс отметила: «Институт Конфуция на сегодняшний день является лучшим экспортным продуктом в Китае и является важной мерой для Китая по реализации мирной и дополнительной стратегии и укреплению мягкой силы страны." Институт Конфуция - это не университет в общем смысле этого слова, а образовательное и культурное учреждение по обмену, которое пропагандирует китайскую культуру. Значение Института Конфуция заключается не только в том, что он является коммуникативным органом языкового образования, но и представляет культурную концепцию Китая как мировой державы.

Источники и литература

- 1) Китайские эмигранты и этнические китайцы за рубежом и китайскоязычные СМИ уделяют пристальное внимание созыву 17-го съезда КПК // Синьхуа/Жэньминь Жибао. 18.10.2007
- 2) (Оригинальное название: 521 зарубежный Институт Конфуция). Новости Netease [справочная дата 2017-07-20]
- 3) 16-й Институт Конфуция в Таиланде был открыт в Бангкоке. Народная сеть [справочная дата 2018-06-14]
- 4) Первый Институт Конфуция в Демократической Республике Конго провел церемонию открытия. Государственный Совет [дата обращения 2018-08-22]
- $5) \ https://wenku.baidu.com/view/d2933a0e8e9951e79a89275d.html$